

VARDA

Apare zilnic la orele 10 Dimineața

Redacția și Ad-ția:
Str. Traian, No. 23,

ȘTIE TOT
CONTROLEAZA TOT
SPUNE TOT

DIRECTOR
V. CANARACHE

Dovada hoției

Cu toate stăruințele opoziției în Parlamentul țării, Primul ministru continuă să refuze predarea dosarelor dela războiu, sub motive stupide.

După ce a fost acuzat de cea mai odioasă hoție, fiul statuei din Bulevard, nu numai că nu a avut curajul să facă dovadă nevinovăției sale, dar ascunde cu îndârjire ceea ce ar putea arăta într-o lumină mai curată temeiul acuzațiilor aduse de d-l Filipescu.

Nu facem nici un fel de politica de partid, însă când Dreptul și Cinstea sunt puse la încercare, glasul nostru va ști să fie destul de puternic.

Și el spune atât doar:

„Când hoțului nu lasa ca cercetătorii să pătrundă în casă, e cea mai bună dovadă că el ascunde acolo hoția.

Și tocmai așa se întâmplă cu Primul-ministru.

Dar mai trebuie știut un lucru.

Când îndărătnicia arată vinovăție atunci justiția cea mai supremă Dreptatea își impune voiața, dă la o parte hoțul, dovedește ticăloșia lui și apoi îi dă pedeapsa

Și la aceasta se lucrează acum.

Mașinațiuni ticăloase la consulatul turc și german

La consulatul turcesc precum și la cel german se petrec niște fapte extraordinare, dar care nu sunt atât de mult observate.

Celebrul filfizon a plecat mai săptămâna trecută la Constantinopol să dea socotelile spionajului făcut în orașul nostru, unde ară primit în toate cercurile cu destulă încredere.

În locul său a venit fostul secretar de legăție dela Roma.

Își poate oricine închipui câtă importanță are trimiterea acestuia dela un post însemnat la unul ca cel de aci.

De sigur se găsește gâsca grasă la Constanța și trebuie oameni, cari să știe să o jumulească.

• •

La Consulatul german aceiaș ticăloasă mașinațiune.

Un neamț înalt, zdravăn și roșcovan numit Brucher, în loc să fie trimis la front e adus la Constanța

Acest scârbos, care cunoaște bine societatea noastră o cercetează cu amănunțime.

Ramolitul consul abia mai ese din casă; el primește numai rapoartele și își trimite fetele la lucru.

Agenți numeroși anturează pe Bucher, mai ales în expedițiile sale prin port.

Dar despre aceste expediții zilnice vom vorbi mai pe larg

Pentru d-l Primar

Te vaipi d-le Primar că nu ai para chioară la comună. Salariile funcționarilor nu le plătești cu lunile, primăria cea nouă e amenințată de ruină, căci nu se mai lucrează la ea din lipsă de bani și totuși oamenii d-v trăiesc mai dihai ca Bim-Pașa, încasând două-trei salarii.

Spunând aceasta esti sigur că nu sunt vorbe în vânt.

Totuș cred că ești gata să negi.

Dar n'avea grije

Nu vom aștepta dezmințirea d-v și vom da negru pe alb date și nume relativ la oamenii d-tale

ȘTIRI

Retragerea sârbilor se face cu mult tact Trupele regelui Pétru se pregătesc pentru o întâlnire cu franco-englezii ca să se formeze o armată de 300000 oameni, care să ia ofensiva împotriva austro-germano-bulgarilor.

Luptele politice se dau cu înverșunare în vederă apropiatelor alegeri, cari vor începe în ziua de 6 Decembrie, de sf. Nicolae în Grecia.

Aflăm cu plăcere că d-l Const. N. Antonescu secretarul inspectoratului tehnic, fost corespondent al ziarului „Universul“ este transferat în aceeaș calitate la Ministerul lucrărilor publice.

In ultimele 5 zile au debareat la Salonic 28000 aliați, din cari 20000 englezi și 8000 francezi.

Se așteaptă încă 45000 soldați francezi, trupe a căror transport se află în curs.

La Valandovo autoritățile franceze au prins 30 spioni bulgari.

15 dezertori bulgari s'au refugiat zilele trecute pe teritoriul grec.

15 vase mari de transport engleze au sosit la Salonic, aducând o mare cantitate de muniții.

Regele Constantin al Greciei a iscălit alaltăieri decretul prin care se va da ofițerilor mobilizați salariul dublu cu începere dela 10 Noemvrie.

— OXO —

INFORMAȚIUNI

Eri dimineață pe la orele 7 s'a pescuit în balta din dosul satului Valchioi cadavrul bătrânului Ion Neagu în vârstă de 75 ani, care ducându-se cu un topor să taie niște surcele și trecând peste balta înghețată, ghiata s'a rupt și bătrânul s'a inecat. Parchetu' a fost înștiințat.

Necunoscuți făcători de rele au bătut și jefuit pe lordachi Filot din Hârșova.

Poliția face cercetări pentru aflarea rău-făcătorilor.

Femeia Bucura Buzoianu a reclamat parchetului pe Anghel Kiseleff pentru amenințare.

Copilul Mustafa în vârstă de 12 ani din comuna Toscof dându-se pe ghiată a căzut spărgându-și capul.

Dus la spitalul din Medgidia a încetat din viață.

Locuitorul Petre Nicola din comuna Caranasuf a încetat subit din viață.

Stoiana Ceiu, fca lui bănuș.

ste că ar fi fost otrăvit de către locuitorul Colea Nicola din acea comună.

Telegrame

O ofensivă germană In Rusia oprită

Petrograd 22 Noemvrie.

Pe frontul de vest, o tentativă de ofensivă germană în regiunea Dwinsk lângă ferma Sokowo a fost oprită de focul nostru.

Puterile Quadrupei nu vor Incheea pace separată

Petrograd 22 Noemvrie.

Monitorul Oficial publică următoarea declarație semnată la 30 Noemvrie la Londra de Rusia, Anglia, Italia, Franța și Japonia.

Văzând hotărârea guvernului Italian de a aderă la declarația Franco-Rusă din 5 Septemvrie 1914 la care a aderat și guvernul japonez la 19 Octomvrie ca, subsemnații deplin autorizați ce guvernele respective, declarăm că guvernele Rusiei, Angliei, Italiei și Japoniei se angajează a nu încheia pace separată în cursul prezentului război.

Guvernele celor 5 state convin ca atunci când condițiunile de pace vor fi discutate, nici un aliat să nu pue vre-o condițiune fără asentimentul celorlalte puteri.

Drept, care, următorii au semnat prezenta declarație, cu punerea sigiliilor respective.

Dunărea minată

Malta 5 Decemvrie.

Se anunță oficial din București, că în interesul apărării naționale, autoritățile militare române vor lua comanda vaselor străine cari trec prin porturile române.

Conferința dela Calais

Malta 5 Decemvrie.

Asquith și Ritchener au avut la Calais o conferință cu Briand Gallieni și Lacazaret.

Ocuparea Monastirului

Malta 5 Decemvrie.

Se anunță din Atena că noi trupe inamice au intrat în Monastir, sub conducerea ofițerilor Austriaci, Germanii și Bulgari.

Restaurantul La „Hotel Bulgaria” Panait Gheorghe

CONSTANTA

— Strada I. C. Brătianu, 6—
Singurul restaurant unde se face mâncare bună și cu prețuri moderate. — *Serviciul prompt*—
Diferite Băuturi spirtoase și —
— depozit de vinuri indigene și Străine.

Singurul atelier de reparat HAINE

Accest atelier este unicul în localitate, unde se repară și se întoarce orice costume bărbătești și de copil, tot odată se poate văpsi orice costume.

Doritorii se pot adresa la Croitoria ISAC NISIM, strada I. C. Brătianu No. 14 Local. o Chemat prin carte poștală — viu la domiciliu.

S'A DESCHIS, în noul local propriu, construit special, pe Strada Griviței, colț cu Miron Costin, vis-à-vis de biserica de sus:

— **UNICA SUCURSALA** —:: pentru vânzarea tuturor articolelor de coloniale, comestibile, specialității de untdelemnuri și cafele în detalii, al d-lor **FRAȚII VASILIU** Constanța. — — Recomandăm călduros, Onor d-lor consumatori acest magazin cu reputație bine cunoscută.

O manifestație măreață

100 oficeri cântă și aclamă „Marsilieza”

Să trecem Carpații! spun oficerii

Se zice că oficerii și armata trebuie să nu spună ceace simte, ceace dorește decât atunci când stăpânirea vrea într'un fel sau altul.

Nu este așa. Și aceasta a dovedit-o îndeajuns măreața manifestație de aseară. 100 ofițeri, cari au oferit un banchet D-ului Col. Jiteanu, după ce au ținut discursuri înălțătoare și au cerut ca să trecem Carpații în aclamațiuni frenetice, au cântat „La arme”, „Marsilieza” și „Pe-al nostru steag” în cor și aplauze nesfârșite.

Această măreață manifestație a impresionat adânc cetățenii și mai ales pe dușmanii țării din orașul nostru, căci de astă dată nu au mai vazut cum se zice pe cei cu scopuri politice, ci au vazut un grup mare de 100 români îmbrăcați în uniforme de oficeri, conducători ai armatei, cari cer realizarea celor mai sfinte năzuinți ale națiunii, cer să trecem Carpații și să pornim războiul contra ungaro-germanilor.

„Steaua română” nu plătește amenda

Se va bate toba și se va vinde din avere

Cu toate stăruințele autorităților nemții dela Steaua română nu vor să plătească cu nici un chip amenda de 25000 lei.

Suntem pozitiv informați că peste câteva zile controlorul financiar din localitate se va duce la numita societate ca să-i vândă câte-va vagoane cu cherestea și benzină pentru a se încasa cuvenita taxă.

Și acum se vede că nemții au ajuns atât de obraznici încât cu ei trebuie să procedeze autoritățile noastre cu cea din urmă energie.

O moarte curioasă

Eri pe la orele 3 p. m. locuitorul Ion Mărgineanu în etate de 72 ani, pe când se afla în băcania din Cicraci a înghițit o bucată de slănină prea mare, murind pe loc.

Se găsește la SAPIRA



la Magazinul **NISSIM NAVON**
de Mobilie =

Str. Carol No. 7 ——— CONSTANTA ——— Str. Carol No. 7

A SOSIT

Dormitoare și Soufragerie complete

ȘI LE VINDE CU PREȚURI ȘI CONDIȚIUNI AVANTAGIOASE.

A MAI SOSIT

PIANE din cele mai renumite fabrici

SE VINDE PLATIBIE ȘI IN RATE.

CREMA SĂPUN

NISSIS

PRODUSELE
FABRICEI
STELLA